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SZJ 

 SZJ BAZA ZNANJA 

Semena rastlin, znanja in povezovanj klijejo in rastejo -  vsem vremenskim 
ujmam navkljub 

VSEBINA 

• EU poslanci sprejemajo pomembno zakonodajo o bodoči prehranski varnosti 
• Podeželski parlament 
• Zahvala učiteljem mentorjem, ki učijo otroke znanj za življenje 
• Priročnik – Pripravljeni na vse  
• Pobuda za 30 novih slovenskih semen 
• Želite prejeti priznanje za sodelovanje v Oskrbimo Slovenijo – Štafeta semen,  
pošljite poročilo 
• Vabilo na simpozij o javnem naročanju 

Bruselj,  junij 2026  je predvideno v EU parlamentu pomembno odločanje, ki bo 
vplivalo na bodočo prehransko varnost in biotsko pestrost – o sprejemu 
zakonodaje o NGT (novih genomskih tehnikah pridelave rastlin) in patentiranju 
semen. Ugotavljamo, da so vremenske ujme so čedalje pogostejše, hrana bo 
čedalje bolj dragocena, zato je znanje, ki ga otrokom posredujejo zavzeti mentorji v 
šolah in vrtcih, še posebej pomembno za življenje in preživetje.  Iščemo nove 
rešitve. Smo res pripravljeni na vse – nekaj nasvetov najdete v priročniku, ki vam 
ga pošiljamo. Za začetek si pripravimo nahrbtnik preživetja za na dopust. Zaradi toče, 
ki je praktično uničila vse posevke, vključno s semenicami slovenskih avtohtonih 
semen, je preklican tudi ogled največjega centra na Ptuju. 

Kakšno hrano bomo jedli v prihodnosti? Kaj bomo ponudili našim otrokom v šolah 
in vrtcih? Del odgovorov bomo iskali skupaj na posvetu na Celjskem sejmu 16. 9. 
2026 na simpoziju z vizijo »Kako do več trajnostno pridelane hrane v javnih 
naročilih«. Rezervirajte si termin Zato so aktivnosti pri iskanju rešitev za prihodnost 
še kako pomembne. 

I. EU poslanci sprejemajo pomembno zakonodajo o bodoči prehranski varnosti 
in vplivu na biotsko pestrost 

V času od 15. 6. do 17. 6. 2026 je predvideno končno glasovanje o naši prihodnji 
prehranski varnosti v EU parlamentu. Glasovalo se bo o NGT (novih tehnikah 
pridelave rastlin): NGT 1 – kjer lahko spremenijo do 20 genov rastlinskih vrst, NGT 2 
– kjer lahko spremenijo več kot 20 genov, tudi pri živalih, različnih rastlinah in 
virusih,ter o patentiranju semen, ki določa pravice velikih korporacij do lastništva nad 
semeni. Hrana NGT sploh ne bi bila označena, kupci ne bi vedeli, kaj kupujejo, na 
določenih področjih pa še ni dovolj raziskav. Zakonodaja začne veljati po sprejemu 
brez potrditve nacionalnih parlamentov držav članic EU. 

http://www.ekocisi/
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Združenje Ekoci  in vseslovensko  gibanje Oskrbimo Slovenijo- štafeta semen se 
pridružuje pobudi Zveze biodinamikov Slovenije in evropskih sopodpisnikov ter več 
kot 2.000.000 podpisov ozaveščenih ljudi in poziva EU-poslance, da glasujejo 
proti sprejemu takšne zakonodaje. Več informacij na www.ekoci.si 

II. AKTIVNOSTI SODELUJOČIH V VSESLOVENSKEM GIBANJU OSKRBIMO 
SLOVENIJO – ŠTAFETA SEMEN 

1. Podeželski parlament 

Združenje Ekoci – eko civilna iniciativa se je udeležilo 6. Slovenskega podeželskega 
parlamenta, ki je 11. in 12. junija 2026 potekal v Ilirski Bistrici. Dogodek je združil 
številne predstavnike lokalnih skupnosti, institucij, strokovnih organizacij, kmetijstva, 
razvojnih agencij, lokalnih akcijskih skupin, društev in civilne družbe. V dveh dneh so 
se zvrstili forumi, predstavitve dobrih praks, razprave in pogovori o prihodnosti 
slovenskega podeželja. 

V Združenju Ekoci smo veseli, da se o teh temah govori. Še bolj pa menimo, da je 
zdaj čas, da se iz pogovorov premaknemo v usklajene in konkretne ukrepe, je dejala 
Mateja Rotar, podpredsednica Ekoci.  Vaše predloge  in razprave na naših 
srečanjih smo zbrali v pobude in jih poslali na Podeželski parlament, da jih 
skupaj pošljejo odločevalcem. Več informacij na: 
https://ekoci.si/zadnje/szj-iz-6-slovenskega-podezeljskega-parlamenta-podezelje-ni-
obrobje-drzave-je-prostor-hrane-zemlje-semen-vode-in-prihodnosti/ 

2. ŠTAFETA SEMEN V VRTCU SLOVENSKA BISTRICA 

Zavzeta ekipa mentorjev Vrtcev Slovenska Bistrica aktivno sodeluje v Štafeti semen 
že od leta 2014 dalje. Letos so nam sporočili: »Pošiljamo nekaj utrinkov s Štafete 
semen, ki je že tradicionalno potekala v našem vrtcu, sedaj že drugo leto na Dan 
Zemlje, 22. 4. 2026. Na vseh enotah vrtca so vzgojiteljice, ki vodijo obogatitveno 
dejavnost Mali vrtnar – zeliščar, skupaj z otroki pripravile kotiček, ki je ponujal zbrana 
semena, sadike in v vrtcu pripravljene semenske kroglice, katere so si otroci in starši 
odnesli domov. Ponosni smo na to, da se vsak otrok pred vstopom v šolo v našem 
vrtcu sreča z osnovami vrtnarjenja, samooskrbe in samostojnosti.« Čestitke! In hvala 
za vaš doprinos. 

3. PRIPRAVLJENI NA VSE 

Živimo v času nepredvidenih razmer. Naravne ujme so čedalje pogostejše. Ekoci 
smo bili partner projekta Pripravljeni na vse, kjer smo izvajali konkretne delavnice, 
kako preživeti več ur v gorah ali v avtomobilu oziroma v primeru nenadnih nesreč in 
kako lahko pri tem pomaga nahrbtnik preživetja, kakšne zaloge hrane je potrebno 
imeti, kako preživeti več dni brez elektrike ter kako ravnati ob poplavah, potresih in 
plazovih. .Pomembna znanja so zbrana v priročniku, ki vam ga pošiljamo v prilogi. 

 

http://www.ekoci.si/
https://ekoci.si/zadnje/szj-iz-6-slovenskega-podezeljskega-parlamenta-podezelje-ni-obrobje-drzave-je-prostor-hrane-zemlje-semen-vode-in-prihodnosti/
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Foto arhiv: Utrinki  iz Vrtca Slovenska Bistrica  aktivnosti Oskrbimo Slovenijo-štafeta 
semen ob dnevu  zemlje. Utrinki iz soobiranja jagod haskapa - dan jagod haskap  na 
Kmetiji Rančigaj s pokušino jedi iz haskapa in utrinki iz Podeželskega parlamenta – 
LASS Spodnje Savinjske doline.. 

4. ZAHVALA SODELUJOČIM 

Prisrčno se zahvaljujemo vsem učiteljem, mentorjem in organizatorjem aktivnosti v 
letošnjih aktivnostih Oskrbimo Slovenijo – Štafeta semen. 

Žal opažamo, da je v zadnjem času veliko ujm, toče in viharjev, zato je veliko 
posevkov uničenih. V naslednjem letu se bomo posvetili metodam zasaditve 
gozdnega vrta, tako da bo čim več pridelkov ostalo nepoškodovanih.  Prisotna je 
velika medsebojna pomoč pri  podarjanju sadik tistim, ki jim je posevke uničila 
toča  tudi v okviru društva članom Samooksrbni.net in drugih aktivnosti. Ljudje 
sejejo semena ponovno.  

Potrebujemo domača avtohtona semena za zgodnje, sezonsko in pozno sajenje, da 
bomo lahko prehransko varni. Ali tudi vi podpirate pobudo, da jo naslovimo na 
odločevalce in Kmetijski inštitut Slovenije, da požlahtnijo dodatnih 30 
slovenskih semen iz genske banke za večjo prehransko varnost? 

5. SOOSKRBOVALNICA DESETINKA – SOOBIRANJE HASKAP JAGOD 

Soobiranje sibirskih borovnic haskap je potekalo po celotni Sloveniji pri ozaveščenih 
kmetih in zavzetih ljudeh, ki spoštujejo naravo, hrano in pridelke ter so zato 
pripravljeni tudi kaj narediti. Zadovoljni so odnesli domov sveže sadeže, kmetije pa 
so bile vesele, da so jih prodale in stkale vezi lokalne samooskrbe tudi za naprej. 
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V. NAPOVEDNIK DOGODKOV 

2. Simpozij o javnem naročanju – Celjski sejem in podelitev priznanj 

Celjski sejem d. d. in Združenje Ekoci s somišljeniki vseslovenskega gibanja 
Oskrbimo Slovenijo – Štafeta semen vas prisrčno vabimo na 2. strokovni simpozij, ki 
bo potekal v sredo, 16. septembra 2026, med 14.00 in 17.00 v Mali kongresni 
dvorani Celjskega sejma. 

»Javno naročanje z vizijo – kako do več trajnostne lokalne hrane v javnih zavodih« 

Dogodek bo osvetlil ključne izzive, dobre prakse in potrebne nadgradnje za večje 
vključevanje trajnostno pridelane lokalne hrane na jedilnike v javnih zavodih. 
Prizadevanja ravnateljev, organizatorjev prehrane, dobaviteljev in lokalnih kmetov pa 
kljub dobri volji pogosto naletijo na številne birokratske ovire, pomanjkanje dobavnih 
verig in podobno. Skupaj bomo iskali rešitve.  

Naprošamo, da svojo cenjeno udeležbo prijavite na povezavi: 

https://forms.gle/FHY3GJj7pfbi5P6HA 

Ob predhodni prijavi je udeležba na tem dogodku brezplačna. Potrditev udeležbe je 
možna do zapolnitve prostih mest. 

Z veseljem bomo na simpoziju podelili tudi letošnja priznanja za sodelovanje. 
Prosimo vse sodelujoče, ki želite prejeti priznanje, da nam pošljete poročilo o 
izvedenih aktivnostih, ki je pogoj za izdajo priznanja, na e-naslov: 
ekoci.si@gmail.com. 

 

Zahvaljujemo se vam za vaš doprinos v vseslovenskem gibanju Oskrbimo Slovenijo 
– Štafeta semen.  

 Vsako dejanje šteje – posejana, izmenjana in ohranjena semena, semena dobrih 
dejanj, povezovanja in ozaveščanja. 

Soustvarjamo trajnostno prihodnost. 

S spoštovanjem 

Za Ekoci, OSKRBIMO Slovenijo – Štafeta semen 

Irena Rotar, preds. 

V vednost: 

https://forms.gle/FHY3GJj7pfbi5P6HA
mailto:ekoci.si@gmail.com
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• sodelujočim v vseslovenskem gibanju Oskrbimo Slovenijo – Štafeta semen 
• zainteresirani ciljni javnosti 
• naprednim medijem 

 


